



干预天主正要实现的计划。福音作者写道：在他内有生命，这生命是人的光。在希伯来人的思想里不是光来引领人，而是法律。但是生命才是人的光。这回应了生命圆满的期望的是那引领人照亮人生命的光。光在黑暗中行走，黑暗决不能胜过他。福音作者肯定了光，光散发出的光彩，胜过黑暗。光不需要与黑暗斗争，在这个天主关于人类的计划中，没有任何好战的思想。光只需要散发他的光芒。光只需要在黑暗中照耀，黑暗就会缩小他们的光芒。

然后，我们来到序言的中心章节，也是这段话中最为重要的：他来到了自己的领域里，自己的人却没有接受他。这怎么可能？恰恰这不可能的却成为了可能的。因为权力阶层的司祭们以过去天主的名义，拒绝了临在的天主。

他们可以把过去的天主作为权力的天主进行操纵，为了行使他们自己的权力。这个临在的天主，是一个爱的天主，服务的天主，他要取消他们所有的打算、所有的计划。为此他们拒绝了他。

然而，福音作者保证说（这是整个序幕最重要的章节），凡接受他的，那些接受他也就是接受天主计划的那些人，要成为天主的子女。

“天主的子女”，不是出生，而是成为，就是接受这个生命计划，成为他自己的生命计划。这个计划在耶稣身上实现了，因此我们可以接受他将他作为自己的行为模范。

圣言，这个创造的话，成了血肉。福音作者没有如我们预期的那样写，他“成为了人”，而是写道“成了血肉！”血肉意味着人类的缺点，弱点，

人类存在缺点、弱点。寄居在... 不是“在我们之中”，而是在“我们内”。

福音作者正在指向某些不同寻常的事情。诞生了的天主不再是要人去寻找的天主，而是要我们接受的天主。一位不只是离我们很近的天主，而是一位恳请每个人成为真正唯一的殿宇，散发他的怜悯和他的圣洁的天主。所以这个圣言成了血肉，生活在人类的弱点中，这个圣言成了血肉意味着不存在不通过肉身，不通过人类存在的天主的礼物。耶稣的天主要求人接受他，他与人融为一体，来扩大他爱的能力，使人自身成为唯一的散发天主爱的殿宇。这就是天主关于人类的计划

“每个人都要成为真正唯一的殿宇。”

稍后在这部福音里耶稣说如果人爱他，就要遵守他的话，父和他就住在他内，他们也住在他内。所以这是伟大的消息。人必须要去圣殿的时代结束了，耶稣开启了一个唯一真正的殿宇的新时代，就是接受他，关注的不再是人们是否走向他，而是定位殿宇的方向是走向人，尤其是那些被人类社会边缘化和被人类社会拒绝的人。

从他的满盈中，我们所有的人都从他的恩宠中领受了恩宠。这个表达指出爱情滋养爱情。人接受来自天主的爱，再将接受的这个爱，在同他人的沟通中转变为爱他人，应允了天主许诺的一个更新的，更丰富的爱的回应。这个成长的爱不会结束。

看，最后这个结论性和重要性的章节。“因为法律是梅瑟颁布传授的”，法律的话语将被视为某些过去的事情；而恩宠和真理，是由耶稣而来，那是天主慷慨、无私，忠诚的爱。福音作者在这里提前预报了耶稣新的盟约。梅瑟，天主的仆人，在仆人和他们天主之间建立的盟约，只是建立在遵守法律的基础上，而耶稣，天主子，在子女和他们的父亲之间建立的这个盟约，则是建基在接受和相似他爱情的基础上的。这个忠诚的爱，这个真理，不是出自人的需要，而是在他之前就有了。最后——我们说这开始和结束了他神圣写作的序言——“没有人见过天主”。福音作者否认了《出谷记》中所写的，梅瑟和其他人看见了天主。不，没有，他们只是有了非常有限的一点经验。因此，梅瑟表达的天主的旨意，那个旨意只局限于他有限的经验。

“从来没有人见过天主，只有那在父怀里的独生者，身为天主的...”

这就是要实现计划，在父怀里的，身为天主的，为我们详述了。所以福音作者要我们将全部的中心集中在耶稣身上。不是耶稣像天主，而是天主如同耶稣。所有那些我们认为知道的关于天主的，现在都会在耶稣身上得到验证，耶稣对斐理伯说：“谁看见了我，就是看见了父”。

这就是，圣诞节的宣报：不是人要神化自己上升到天主那里，而是应该接受一个降低自己，人性化的天主。越多的人性化，在他们内就会越多的彰显出天主。